AGENZIA PROVINCIALE 

PER LA RAPPRESENTANZA NEGOZIALE

A seguito della deliberazione della Giunta provinciale n. 1886 di data 29 novembre 2019, ai sensi della quale l'A.P.Ra.N. è stata autorizzata a sottoscrivere in via definitiva l’accordo modificativo delle disposizioni di cui all’art. 36 “Contratto a termine con finalità formative” del CCPL 2016/2018 del personale del Comparto Autonomie locali, area non dirigenziale, di data 1 ottobre 2018, il giorno 27 gennaio 2020, l’Agenzia provinciale per la rappresentanza negoziale, rappresentata da:

prof. Giorgio Bolego - Presidente




integrata per il Consorzio dei Comuni trentini da:

prof. Luca Nogler






e per l’UPIPA da:

dott. Massimo Giordani




per la delegazione sindacale, dai rappresentanti delle organizzazioni sindacali:

C.G.I.L.  F.P.





firmato
C.I.S.L.  F.P.





firmato
U.I.L. FPL - Enti Locali




firmato
Fe.N.A.L.T. – Enti Locali




firmato
CONVENGONO E SOTTOSCRIVONO

l’accordo modificativo delle disposizioni di cui all’art. 36 “Contratto a termine con finalità formative” del CCPL 2016/2018 del personale del Comparto Autonomie locali, area non dirigenziale, di data 1 ottobre 2018.

ACCORDO MODIFICATIVO DELLE DISPOSIZIONI DI CUI di cui all’art. 36 “Contratto a termine con finalità formative” del CCPL 2016/2018 del personale del Comparto Autonomie locali, area non dirigenziale, di data 1 ottobre 2018.

Art. 1
Contratto a termine con finalità formative
1.
All’art. 36 “Contratto a termine con finalità formative” del CCPL 2016/2018 di data 1 ottobre 2018, il comma 7 è sostituito dal seguente nuovo comma:

“7. 
Possono essere assunti con contratto a termine con finalità formative, nel limite del 3,5% del numero totale dei dipendenti con contratto a tempo indeterminato, con un minimo di una unità, lavoratori di età non superiore a 32 anni.” 
